
Вариант 3 
 

1. На рисунке справа схема дорог Н-ского района изображена в виде графа, в таблице 

содержатся сведения о длинах этих дорог (в километрах). Так как таблицу и схему 

рисовали независимо друг от друга, то нумерация населённых пунктов в таблице никак 

не связана с буквенными обозначениями на графе. В таблице в левом столбце указаны 

номера пунктов, откуда совершается движение, в первой строке – куда. 

 
Определите длину маршрута BFGH. 

 

2. Логическая функция F задаётся выражением x ∧ (¬y ∧ z ∧ w ∨ y ∧ ¬w). 

 
На рисунке приведён фрагмент таблицы истинности функции F, содержащий все 

наборы аргументов, при которых функция F истинна. Определите, какому столбцу 

таблицы истинности функции F соответствует каждая из переменных x, y, z, w. 

 

3. Все заглавные буквы русского алфавита закодированы неравномерным двоичным 

кодом, для которого выполняется условие Фано: никакое кодовое слово не совпадает с 

началом другого кодового слова. Известно, что слову КРИТИК соответствует код 

00101011100100. Какой код соответствует слову ТИР? 

 

4. Автомат обрабатывает натуральное число N по следующему алгоритму: 

1) Строится двоичная запись числа N. 

2) Запись «переворачивается», то есть читается справа налево. Если при этом 

появляются ведущие нули, они отбрасываются. 

3) Полученное число переводится в десятичную систему счисления и выводится на 

экран. 

Какое наименьшее число, превышающее 100, после обработки автоматом даёт 

результат 7? 

 

5. Музыкальный фрагмент был оцифрован и записан в виде файла без использования 

сжатия данных. Получившийся файл был передан в город А по каналу связи за 50 

секунд. Затем тот же музыкальный фрагмент был оцифрован повторно с разрешением в 

3 раза выше и частотой дискретизации в 2 раза больше, чем в первый раз. Сжатие 

данных не производилось. Полученный файл был передан в город Б; пропускная 

способность канала связи с городом Б в 2 раза меньше, чем канала связи с городом А. 

Сколько секунд длилась передача файла в город Б? 

 



7. Все 5-буквенные слова, составленные из букв А, О, У, записаны в алфавитном 

порядке. Вот начало списка: 

1. ААААА 

2. ААААО 

3. ААААУ 

4. АААОА 

... 

Запишите слово, которое стоит на 240-м месте от начала списка. 

 

8. Каждый сотрудник предприятия получает электронный пропуск, на котором 

записаны личный код, состоящий из двух частей. Первая часть кода содержит 7 

символов, каждый из которых может быть одной из 26 заглавных латинских букв. 

Вторая часть кода содержит 4 символа, каждый из которых может быть одной из 

десятичных цифр. При этом в базе данных сервера формируется запись, содержащая 

этот код и дополнительную информацию о пользователе. Для представления кода 

используют посимвольное кодирование, все символы в пределах одной части кода 

кодируют одинаковым минимально возможным для этой части количеством битов, а 

для кода в целом выделяется минимально возможное целое количество байтов. Для 

хранения данных о 45 пользователях потребовалось 2385 байт. Сколько байтов 

выделено для хранения дополнительной информации об одном пользователе? В ответе 

запишите только целое число – количество байтов. 

 

9. Два игрока, Петя и Ваня, играют в следующую игру. Перед игроками лежит две кучи 

камней. Игроки ходят по очереди, первый ход делает Петя. За один ход игрок может 

добавить в любую кучу один камень или увеличить количество камней в любой куче 

в четыре раза. Игра завершается в тот момент, когда общее количество камней в двух 

кучах становится не менее 100. Победителем считается игрок, сделавший последний 

ход. В начальный момент в первой куче было 6 камней, а во второй – S камней,  

1 ≤ S ≤ 93. 

Известно, что Ваня выиграл своим первым ходом после неудачного первого хода Пети. 

Назовите минимальное значение S, при котором это возможно. 

 

10. У исполнителя Калькулятор три команды, которым присвоены номера: 

1. прибавь 1 

2. прибавь 2 

3. умножь на 3 

Первая команда увеличивает число на экране на 1, вторая увеличивает это число на 2, 

третья умножает это число на 3. Программа для исполнителя – это последовательность 

команд. Сколько существует программ, которые преобразуют исходное число 3 в число 

22, и при этом траектория вычислений содержит число 10 и не содержит чисел 8 и 15? 


